

сѣ, тѣкъ и въстѣ.“ Язъ сичко изгдвихъ, и не съмь изгдвѣилъ нищо, догдѣто не съмь изгдвѣилъ дѣшата си, азъ съмь оше праведенъ кзъмъто Бога и безъ първото си благополучіе, богатство, дѣца, и здравіе: Както оный, който гы е далъ, гы е зелъ, тѣкъ оный, който гы е зелъ, може да ми гы даде дрѣгъ единъ пѣтъ. Яко съмь изгдвѣилъ сичко, за това азъ славѣж, благодарѣж, благослѣвамъ скѣтото мѣ име, за дѣто е позволилъ, да сѣ искѣсѣжъ въ сичко, безъ да ми сѣ докаже дѣшата: „Бѣди ѣма Господне благословѣнно ѡ нынѣ, ѣ до вѣка.“ И ꙗко толко промышленіе има челоуѣколюбивый Господь; и когато поплѣсти или за да ны испыта, или да ны накаже, и позволи на Дѣволѣтъ, да ны искѣси, и да ны повреди въ сичко, което имамы на тойзи свѣтъ скѣпоцѣнно, той мѣ заповѣдва: дѣшѣ егѣ соблюди.“ да сѣ варди, тѣ да ни не поврежда дѣшата, единородната тамъ Исѣсъ Христовѣ дѣщерѣ, наследницата на царствіето мѣ, коато и оше той предава на единъ Ангелъ Хранитель, за да ѣ покрыва, да ѣ гледа, и да ѣ пази „ѡ страхѣ ношнѣгѣ, ѡ стрѣлы лѣтѣщѣ въ дни, ѡ вѣщи во тмѣ прѣходѣщѣ, ѡ срѣща, ѣ вѣса полѣденнагѣ,“ Пс. 90, с. 5, 6. и защо ли? зашто сичкыты дрѣгы, (говори Златовстѣ) отъ една страна сѣ много, и ако сѣ изгдвѣи едното, остава дрѣгото. „Егда ѣзъ сѣхъ едина повредѣтъ сѣ, дрѣгѣ ѣпотрѣбленіемъ ѣтѣшѣемъ сѣ.“ И пакъ, ако сѣ изгдвѣатъ днесъ, намиратъ ѣтрѣ, както гы намѣри двойно, и тройно ювъ. Дѣшата е едничка, отъ коато само зависѣтъ сичкыты дрѣгы нѣща, и ако ѣ изгдвѣимъ, ный смь изгдвѣили сичко. „ѣще сѣю ѣзгдвѣимъ въ чѣмъ поживѣмъ?“ За това, кога ный изгдвѣимъ скѣровицата си, нивыты си, кѣщыты си, родителыты, братѣята, дѣцата, здравіето, славата, честь-та, ако не изгдвѣимъ дѣшата, ный не смь изгдвѣили нищо; нъ ный ако имамы сичкыты тыѣ вещи, и изгдвѣимъ дѣшата, изгдвѣили смь сичко. Тѣ, като сѣ изгдвѣатъ, ако сѣ спечели дѣшата, нищо не оцѣтаватъ; Тѣ, като сѣ спечелатъ, ако сѣ изгдвѣи дѣшата, нищо не ползѣватъ; дѣшата само е, за коато живѣемъ ный челоуѣцити въ свѣтътъ, и за коато сѣ надѣемъ да живѣемъ като блаженни въ Раѣтъ, ако ѣ изгдвѣимъ, изгдвѣили смь и свѣтътъ, изгдвѣили смь и Раѣтъ, изгдвѣили смь сичко. Защо ли? „ѣще сѣю ѣзгдвѣимъ, въ чѣмъ поживѣмъ?“

Чюдно нѣщо. Че ако ный имамы едно ꙗ майка дѣтенце, кол-